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Domeniu:  Forța de muncă

În luna iunie 2024 în judeţul Suceava câştigul salarial mediu brut a fost 6635 lei și câştigul salarial mediu net a fost 4062 lei     
· Efectivul salariaţilor din judeţul Suceava, la sfârşitul lunii mai 2024, a fost de 121.945 persoane, valoare aproape egală cu efectivul de salariaţi înregistrați în luna mai 2024 
(121.943 salariaţi). 
· Comparativ cu luna iunie 2023 efectivul de salariaţi a crescut cu 1588 salariați (+1,3%).  
· Câştigul salarial mediu brut în luna iunie 2024 în judeţul Suceava a fost de 6635 lei/persoană, valoare mai mare cu 101 lei (+1,5%) față de câştigul salarial mediu brut din luna precedentă. 
· Faţă de luna iunie 2023 câştigul salarial mediu brut a crescut cu 1010 lei (+18,0%).  
· Câştigul salarial mediu net în luna iunie 2024 în judeţul Suceava a fost de 4062 lei pe salariat, cu 1,3% mai mare faţă de luna precedentă. 

· Faţă de luna iunie 2023 câştigul salarial mediu net a crescut cu 14,4%.

· Numărul şomerilor înregistrati, aflaţi în evidenţa  Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă Suceava la data de 30.06.2024 a fost de 11.462 persoane, numărul şomerilor înregistrati a scăzut cu 1,8% față de luna mai 2024. 
· Faţă de 30.06.2023 numărul şomerilor înregistrati a crescut cu 11,4%.
· Rata şomajului la 30.06.2024, în judeţul Suceava, a fost 5,8%, valoare mai mică cu 0,1 puncte procentuale față de rata şomajului înregistrată în luna mai 2024 (5,9%) şi mai mare cu 0,6 puncte procentuale faţă de rata şomajului din luna iunie 2023 (5,2%). 

· La bărbaţi, rata şomajului la sfârşitul lunii iunie 2024 a fost 5,9%, valoare valoare mai mică cu 0,2 puncte procentuale față de rata şomajului înregistrată în luna mai 2024 (6,1%)  şi mai mare cu 0,7 puncte procentuale faţă de rata şomajului din luna iunie 2023 (5,2%).

· La femei, rata şomajului înregistrată la sfârşitul lunii iunie 2024 a fost 5,8%, valoare egală cu rata şomajului înregistrată în luna mai 2024 şi mai mare cu 0,6 puncte procentuale faţă de rata şomajului înregistrată în luna iunie 2023 (5,2%). 

· Rata şomajului la 30.06.2024, pe total judeţ Suceava, a fost cu 2,7 puncte procentuale mai mare decât rata şomajului înregistrată la nivel naţional (3,1%). 

Informaţii suplimentare:
Efectivul salariaților la sfârșitul perioadei de referință reprezintă numărul de salariați (inclusiv lucrătorii sezonieri, managerul sau administratorul) angajați cu contract de muncă/raport de serviciu pe durată determinată sau nedeterminată, în program complet sau parțial (inclusiv cei cu contract de muncă/raport de serviciu suspendat), existenți în evidențele întreprinderii la sfârșitul perioadei de referință. 

Câştigul salarial mediu brut lunar se calculează prin raportarea sumelor brute plătite din fondul de salarii, din profitul net şi alte fonduri, la numărul mediu al salariaţilor.
Câştigul salarial mediu net lunar rezultă prin scăderea din sumele brute plătite aferente câştigului salarial mediu brut lunar a contribuţiei de asigurări sociale datorată de salariaţi, a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate datorată de salariaţi şi a impozitului corespunzător, rezultatul fiind împărţit la numărul mediu al salariaţilor.

Numărul mediu al salariaților cuprinde persoanele angajate cu contract de muncă/raport de serviciu pe durată determinată sau nedeterminată (inclusiv lucrătorii sezonieri, managerul sau administratorul), al căror contract de muncă/raport de serviciu nu a fost suspendat ȋn perioada de referinţă. 

Numărul mediu al salariaţilor se calculează ca medie aritmetică simplă rezultată din suma efectivelor zilnice de salariaţi (exclusiv cei al căror contract de muncă/raport de serviciu a fost suspendat), din perioada de referință, inclusiv din zilele de repaus săptămânal, sărbători legale şi alte zile nelucrătoare, împărţită la numărul total al zilelor calendaristice. 
Şomerii înregistraţi reprezintă persoanele înscrise la agenţiile teritoriale pentru ocuparea forţei de muncă în conformitate cu legislaţia în vigoare (Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru şomaj şi stimularea ocupării forţei de muncă).

Rata şomajului reprezintă proporţia numărului de şomeri înregistraţi la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă în populaţia activă civilă. Populaţia activă civilă se determină prin însumarea populaţiei ocupate civile cu numărul şomerilor înregistraţi.
Datele sunt provizorii şi periodic pot fi revizuite pe baza rectificărilor ce se efectuează retroactiv de către operatorii economici.
Următorul comunicat de presă va apărea la data de 30 septembrie 2024.
Pentru interpretarea corectă a indicatorilor, vă rugăm să consultaţi Precizările metodologice.

Arhiva comunicatelor de presă: http://www.suceava.insse.ro
Serviciul de Exploatare aplicatii informatice, analize, relații cu publicul si diseminare date statistice 
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