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Domeniu: Turism  
În luna aprilie 2025 în judeţul Suceava numărul de sosiri în structurile de primire turistică a crescut faţă de luna aprilie 2024    
· În structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică care au funcţionat în judeţul Suceava în luna aprilie 2025, au fost înregistrate 35.637 sosiri, numărul lor fiind mai mare cu 13,9% faţă de luna aprilie 2024; comparativ cu luna martie 2025 numărul sosirilor a crescut cu 21,4%.    
· Pe zone turistice, cel mai mare număr de sosiri au înregistrat structurile din zona montană cu 48,1%, fiind urmate de structurile situate în municipiul Suceava 28,3%, zona ”alte localităţi şi trasee turistice” cu 14,7% și zona staţiunii balneare Vatra Dornei cu 8,9%.
· Pe categorii de clasificare, 42,9% din numărul total al turiştilor sosiţi au preferat să se cazeze în structurile de primire de 3 stele, 41,4% în structurile de primire de 4 stele, 13% în structurile de primire de 2 stele, 2,5% în structurile de primire de 5 stele și 0,2% în structurile de primire de o stea. 

· Din numărul total al turiştilor, 89,3% au fost turişti români şi 10,7% turişti străini.   
· Din totalul sosirilor turiștilor străini cazaţi în structurile de primire turistică în luna aprilie 2025, 94,1% provin din Europa. Din aceştia, 54,1% aparţin ţărilor din Uniunea Europeană. 
· Pe ţări de provenienţă, cele mai multe sosiri ale turiştilor străini cazaţi în luna aprilie 2025 au fost din: Ucraina (28%), Spania (11,2%) Republica Moldova (11,1%), Italia (7,8%), Germania și Austria (6,4%), Franța (5,2%), Polonia (4,5%), Regatul Unit (2%) ş.a. 

· În luna aprilie 2025, în judeţul Suceava, în structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică au fost înregistrate 75.709 înnoptări, numărul lor a crescut cu 30,6% faţă de luna aprilie 2024.
· Comparativ cu luna martie 2025 numărul înnoptărilor a crescut cu 39,6%.
· În luna aprilie 2025, în judeţul Suceava, indicele de utilizare netă a capacităţii de cazare turistică în funcţiune a fost 24% pe total structuri de primire turistică, valoare mai mare cu 1,5 puncte procentuale față de luna aprilie 2024 (când indicele de utilizare netă a capacităţii de cazare turistică în funcţiune a fost 22,5%). 

· Faţă de luna martie 2025 indicele de utilizare netă a capacităţii de cazare turistică în funcţiune a crescut cu 5,2 puncte procentuale.    
Informaţii suplimentare:
Sosirea unui turist într-o structură de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică se înregistrează când o persoană este înscrisă în registrul structurii respective, pentru a fi găzduită una sau mai multe nopţi. În fiecare structură de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică se consideră o singură sosire pe turist, indiferent de numărul de înnoptări rezultate din şederea sa neîntreruptă.

Înnoptarea reprezintă intervalul de 24 de ore, începând cu ora hotelieră, pentru care o persoană este înregistrată în evidenţa structurii de cazare turistică şi beneficiază de găzduire în contul tarifului aferent spaţiului ocupat, chiar dacă durata de şedere efectivă este inferioară intervalului menţionat. Sunt avute în vedere şi înnoptările aferente paturilor instalate suplimentar (plătite de turişti).

Indicele de utilizare netă a locurilor de cazare turistică exprimă relaţia între capacitatea de cazare în funcţiune şi utilizarea efectivă a acesteia de către turişti, într-o perioadă determinată. Rezultă din calcul prin împărţirea numărului total de înnoptări realizate, la capacitatea de cazare turistică în funcţiune, din perioada respectivă.

Sursa datelor pentru sosirile şi înnoptările în structurile de primire turistică cu funcţiuni de cazare turistică (inclusiv apartamente şi camere de închiriat) o reprezintă cercetarea statistică "Frecventarea structurilor de primire turistică cu funcţiuni de cazare" care se adresează tuturor structurilor de cazare turistică, apartamentelor si camerelor de închiriat cu o capacitate de cazare de peste 10 locuri pat, care funcţionează în luna de referinţă şi care sunt autorizate de Ministerului Antreprenoriatului și Turismului-Departamentul pentru turism. 

Datele sunt provizorii şi periodic pot fi revizuite pe baza rectificărilor ce se efectuează retroactiv de către operatorii economici.
Pentru interpretarea corectă a indicatorilor, vă rugăm să consultaţi Precizările metodologice.
Următorul comunicat de presă va apărea la data de 31 decembrie 2024.
Arhiva comunicatelor de presă: http://www.suceava.insse.ro
Serviciul de Producție statistică, analiză și diseminare date statistice  
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